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	如何构建检索式


检索式：检索概念和检索策略的逻辑表达式，用来表达检索提问，由基于检索概念产生的检索词和各种配算符组成。
确定检索词：
1、确定检索词；2、拆分成单元概念；3、用词表达概念；4、按重要程度排序。
检索词的选择：
1、使用：专用用语、规范术语、意义明确的词语、学名、全称、俗称、缩写、同义词、近义词、不同拼写。
2、不使用：自建词、过长的词语、少用意义模糊、意义过宽的词。
检索词的收集：
· 通过阅读文献，从题名、摘要、关键词中收集规范词、同义词（滚雪球）
· 数据库的主题词表：词的等级和相关关系
· 词典、工具书、CNKI翻译助手……
使用组配算符：
· 布尔逻辑算符
· 截词符（通配符）：主要用于西文数据库检索，常用的有：
*：可取代任意个数的字母，如：librar*指代library, librarian, libraries等。
？：通常情况下可取代一个字母，如wom?n可指代woman, women.

· 位置算符
· 嵌套算符（优先算符）



深圳有一群“民间图书馆馆长”
每周六上午九点多，只要不用加班，在互联网公司上班的华冰就会戴上深圳图书馆发的工牌，到南山集悦城的自助图书馆上岗。在这里，她有了另外一个身份——“自助图书馆志愿馆长”。

在深圳，与华冰一样的“自助图书馆志愿馆长”如今有88名，加上“志愿馆员”一共310人，是深圳招募的首批自助图书馆志愿者。他们负责协助运维城市街区自助图书馆，并为市民普及自助图书馆的使用方法，在他们眼中，在城市的各个角落守护一份书香，这个“民间馆长”的身份熠熠生辉，令人自豪。

首次招募志愿者，读者热情远超预期

去年“4·23”世界读书日，深圳图书馆首次发布招募自助图书馆志愿馆长、馆员的公告，让读者上岗当上“馆长”“馆员”，实现读者的自我管理。

“第一次招募主要是试验性质，从一开始就没有限定名额，结果市民所表现出的热情有点出乎意料。”深圳图书馆读者服务部主任李卫珊介绍，当时报名参与志愿服务的市民有400多名，年龄在12岁-65岁之间，身份包括学生、教师、医生、金融从业者、计算机专家、国企高管，也有退休老人和全职妈妈，此外，他们都是深圳图书馆的忠实读者。

看到通知，吴坚毫不犹豫就报了名。“我们家本来就有坚持得很好的阅读习惯，我也经常会使用‘自助图书馆’借还书，觉得特别好，也很想做一些事情来推广这个项目。”由于之前有当义工的经验，他很快被选中成为其中罗湖新天地站点的“馆长”。

经过几场培训后，这批志愿者在去年7月就正式上岗了。从读者变成管理者，志愿者们感到新鲜又充满责任感。“我们首先去观察了这个自助图书馆站点的使用情况，发现人流一般比较集中在中午和周末，所以我们就主要安排在这个时间段去值守。我基本每周都会去个两三次。”吴坚告诉记者。同时，志愿者们还要与小区物业对接，保障自助图书馆在当地的正常运维，并在出现故障的时候及时通知图书馆加以维护。

在值班时，吴坚主要帮助读者操作使用自助图书馆，也根据自己对图书的了解，根据读者们的需求给他们推荐读物：“我们会着意去了解我们这台机器的图书内容，这样才能给读者介绍书目。”有一次，一个小朋友向他求助，说学校推介了一本课外读物，但他怎么都找不到。吴坚就指导他在网上搜索图书馆的馆藏读物，并利用自助图书馆的预借功能借了出来。吴坚说：“我们遇到的可能都是这种很小的事情，但能够帮助到大家解决问题，还是挺有价值的。”

让读书人找到志同道合的同伴

通过这群志愿馆长和馆员，图书馆与市民之间的距离也更近了。志愿者会积极推广并加入到深圳的各项阅读活动中，让更多人了解图书馆服务，也让书香弥漫到城市的各个角落。

华冰就经常为读者解答图书馆的使用疑问，她发现，现在公共阅读服务很便利，而大家的阅读兴趣也很高。“现在不用跑图书馆，在手机、在自助图书馆上免押金就可以申请借书证，非常方便。我们会向感兴趣的市民推广办理借书证的方法，基本上我接触的人有九成当场就会去办，而且反馈都很好。”

而她自己也通过自助图书馆的志愿服务，结识了一批志同道合的小伙伴，在同个站点的志愿者中有她的同行，也有从事建筑、外贸等行业的工作者，而他们共同的身份都是爱书人。“我们这个社区大多是年轻人，这个志愿服务的机会也让我们这些热爱阅读的年轻人有机会一起交流、一起去做活动，大家聚在一起每次都特别开心。”

深圳拥有全国数量最多的自助图书馆

虽然服务自助图书馆的志愿者是头一批，但自助图书馆在深圳早已不是新鲜事。2008年，深圳图书馆创新研发出简称为“自助图书馆”的“城市街区24小时自助图书馆系统”，被列入首批国家文化创新工程，更成为深圳“图书馆之城”统一服务网络的重要组成部分。截至2020年12月，深圳城市街区自助图书馆达到235台，累计近969.58万人次借还图书数量2493.30万册次。

如今，深圳是全国建有自助图书馆数量最多的城市，也是自助图书馆建设运营经验最丰富的城市，许多城市纷纷来深圳“取经”，学习自助图书馆的建设经验。

自助图书馆自身也在不断地更新换代。近年来，深圳推出第五代自助图书馆设备，从功能设计到外形进行了全面升级：实现借还书口分离、增设预借书柜、采用触摸式查询机、支持扫码登陆和扫码支付。借还书口分离大大提高了读者借还书效率，缓解使用高峰期的排队压力，减少排队时间。增设的预借书柜拥有更大的图书存放空间，可容纳更多不同规格图书，提高预借成功率。

“自助图书馆功能其实很强大，但很多读者可能只知道借还书功能，没有充分发挥出自助图书馆的功能。因此我们招募这批志愿馆长和馆员，也希望多一个通道，让更多人了解到我们的公共阅读设施。”李卫珊说：“我们这首批志愿者非常给力，让我们进一步推广这种形式有了底气。”她介绍，很快他们将启动第二批志愿者的招募，在前期试点88台的基础上，此次招募将覆盖全市所有的自助图书馆。华冰和吴坚都表示，自己也越来越喜欢这个“民间馆长”的身份：“下一批志愿者如果开放报名，一定会再参加。”


国家医学中心再添两学科
近日，国家神经疾病医学中心和国家传染病医学中心设置完成。截至目前，国家卫生健康委已经陆续设置了心血管、癌症、老年、儿科、创伤、呼吸、公共卫生、口腔、神经、传染病10个专业的国家医学中心和儿科专业的国家区域医疗中心。

最新公布的国家神经疾病医学中心和国家传染病医学中心中，以复旦大学附属华山医院为主体设置国家神经疾病医学中心，以首都医科大学宣武医院、首都医科大学附属北京天坛医院为联合主体设置国家神经疾病医学中心（北京），共同构成国家神经疾病医学中心；以复旦大学附属华山医院为依托设置国家传染病医学中心，以首都医科大学附属北京地坛医院为依托设置国家传染病医学中心（北京），共同构成国家传染病医学中心。



适量饮酒保护心血管无科学依据
适量饮酒保护心血管？研究证据不支持。这个结论来自于北京大学公共卫生学院李立明教授团队和牛津大学陈铮明教授团队的一项联合研究。该研究针对喝酒与心血管疾病关系，对50余万人进行了近10年的随访。研究论文日前在线发表在《柳叶刀》上。

该研究从2004年至2008年，在国内10个地区招募了512715名成年人，记录了酒精使用和其他特征。至2017年1月1日，随访了约10年，通过与疾病、死亡监测、医疗电子信息记录相关联，来监测心血管疾病（包括缺血性卒中、脑出血和心肌梗死）。研究显示，33%的男性有每周饮酒的习惯，而且主要是白酒，而女性只有2%。
传统观察性流行病学研究分析结果显示，男性自报的酒精摄入量与缺血性卒中、脑出血、心肌梗死的发生风险呈U形关联（每周摄入纯酒精量约100克的男性中，缺血性卒中、脑出血和心肌梗死的发生风险最低，比不喝酒的人低）。但在遗传学分析中，研究者用基因型预测个体的平均饮酒量，进一步分析与心血管疾病风险的关联，没有观察到前面所说的U形关联。脑卒中的风险随平均酒精摄入量的增加而增加，脑出血的风险增加幅度比缺血性卒中更明显。心肌梗死的风险与平均酒精摄入量没有观察到统计学显著的相关性。在男性中，不论是自报的酒精摄入量，还是基因型预测的酒精摄入量，都与收缩压具有很强的正相关。由于女性中喝酒的人很少，基因型与酒精摄入量的相关性不是很强，所以未观察到喝酒与血压、脑卒中或心肌梗死之间存在关联。

针对该研究结果，专家提醒：任何水平饮酒都存在着健康风险；适度饮酒对心血管的保护作用并不具因果关系；随着摄入酒精量的增加，血压及脑卒中风险不断增加。专家建议，平时能不喝酒最好就不喝。。
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